[bookmark: _GoBack]疫情时代的房企工程管理产品品质提升助力项目营销

【课程背景】

在本轮疫情中，新冠病毒呈现高流行性的趋势，后续是继续保持低致死率还是高致死率，都存在较大变数。从目前已知条件看，继续维持对新冠病毒控制的高压态势，仍然就有较大的必须性。通过本次疫情的传播途径分析，可以发现很多住宅项目的产品质量通病成为引发本轮疫情在小区内快速传播的重要途径。从住宅工程产品品质提升的角度切入，来对应分析一下产品品质缺陷所暴露出来的防疫风险点，以及后续产品品质提升的有效方法手段和措施，为后续项目产品品质提升做好产品技术研发和实践探索两方面的准备，对项目营销形成助力。

【课程亮点】
1、 深刻理解并认识现有建筑产品本身的质量缺陷对疫情传播的影响；
2、 对新建建筑产品品质从技术研发上做出品质提升和改善的思考；
3、 分析借鉴标杆企业的优秀设计节点和施工工艺，提高自身产品“免疫力”，进而助力项目营销；

【课程对象】
房地产企业董事长、总经理、总工、集团/平台公司分营销副总、分管工程副总、营销总监、工程总监、营销部经理、工程部经理及业务骨干等。


【课程大纲】
第一部分：新建住宅的项目营销趋势
1. 既有小区存在问题的探讨；产品品质提升的必要性分析；
2. 小区规划营销趋势；低密度；低容积率；低人口数量；人车分离；人货分离；物流入户；
3. 建筑单体营销趋势；风路顺畅，新风系统，外立面规整，低体型系数；零渗漏；建筑喷淋系统；
4. 建筑平面营销趋势；房间多；卫生间多；独立门厅；隔代分居；储藏空间；大厨房；种植阳台；
5. 建筑功能营销趋势：无冷桥外保温；呼吸式外墙；高性能系统窗；全置换新风；厨卫补风； 
6. 医养健康营销趋势：自动开窗；自动换气；自动检疫；自动消杀；自动体检；
第二部分：新风系统品质提升助力项目营销
1. 开窗通风要求的可行性分析；（低密度、低容积率、低人口密度、外立面规整，南北通透，低体型系数建筑喷淋系统；）
2. 中央空调补新风的风险；
· 案例：老式中央空调引发的本轮疫情案例分析
3. 全置换新风的品质提升分析；（独立房间、外保温；呼吸式外墙；零渗漏；高性能窗；全置换新风；独立卫浴）
· 案例：全置换新风地面出风口/墙面回风口
4. 本章小结和探讨；
第三部分：排烟风系统品质提升助力项目营销
1. 存在问题探讨（厕所排气扇还能开么）；
2. 排烟机/换气扇（负压）排风的优劣分析；
3. 厨/卫间排风道风渗漏的危害和防控；
· 案例：厨卫间排风道渗漏的危害和防控案例分析
· 案例：厨卫间排气扇和风阀零渗漏防控构造案例分析
4. 厨卫间排风系统品质提升与风险防控
· 案例：厨卫间排风系统补风外墙管取风口案例分析
5. 本章小结和探讨；
第四部分：排水系统品质提升助力项目营销
1. 下排水系统的特点；污水的正常排放模式；气溶胶病毒的正常排放模式；
2. 地漏喷出病毒气溶胶的危害；马桶冲水散播病毒气溶胶危害：
· 案例：卫生间四种主要地漏的危害和防控；
· 案例：洗衣机地漏密封渗漏防控——墙排水
· 案例：台盆地漏密封渗漏防控——墙排水
3. 坐便蹲便对比分析
· 案例：亚洲蹲的适用性
4. 同层排水工程品质提升和风险防控；(同层排水)
· 案例：三组不同排水模式对比
5. 本章小结和探讨；
第五部分：外维护系统品质提升助力项目营销
1. 屋面/露台工程品质提升和风险防控；（降尘；种植屋面）
2. 无动力排烟风帽的有效工作高度；
· 案例：排风不畅的排烟风帽案例分析
· 案例：排烟风帽排风零渗漏防控案例分析
3. 外墙工程品质提升和风险防控；（外保温；呼吸式外墙）
4. 外窗工程的品质提升和风险防控；（高性能窗；自动开窗；）
5. 阳台的品质提升和风险防控；（降尘；种植阳台）
6. 本章小结和探讨；
第六部分：精装修系统品质提升助力项目营销
1. 存在问题探讨——物品表面存在病毒如何自我防护？室内如何消杀？
2. 电梯轿厢装饰工程品质提升和风险防控；（不锈钢板银离子涂层；紫外灯自动消杀）
3. 玄关的品质提升和风险防控；（换衣、紫外灯自动消杀）
4. 精装橱柜柜品质提升和风险防控；（一体化厨柜+大储藏空间+大冰箱）
· 案例：精装厨柜病毒传播危害和品质提升案例分析
5. 精装壁柜品质提升和风险防控；(一体化壁柜+紫外灯）
· 案例：精装壁柜病毒传播危害和品质提升案例分析
6. 建筑和卫浴五金工程品质提升和风险防控；（建筑和卫浴五金）
· 案例：建筑和卫浴五金病毒传播危害和品质提升案例分析
7. 本章小结和探讨；
第七部分：电气和智能化系统品质提升助力项目营销
1. 存在问题探讨——既有核酸封控/检测体系病毒传播危害风险；
2. 建筑电梯/机械停车位工程品质提升和风险防控；（人车货分离；物流入户）
3. 建筑电动门窗工程品质提升和风险防控；（电动开门/开窗）
· 案例：既有建筑五金工程病毒传播危害品质帽案例分析
4. 建筑厨卫送/排风/烟机工程品质提升和风险防控；（自动空气浓度/压力检测/补风）
5. 建筑废水/气检疫系统工程品质提升和风险防控；（自动检疫/体检）
6. 楼宇喷淋消杀工程品质提升和风险防控；（自动喷淋消杀）
7. 建筑楼栋大堂/电梯轿厢/车库/楼梯/物业居委等公共区域品质提升和风险防控；（自动消防排烟消杀）
· 案例：既有建筑公共区域病毒传播危害品质案例分析
8. 本章小结和探讨；
9. 总结；
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· 原华夏幸福分管（设计/采购/成本/工程/客服/全面质量）副总裁
· 原当代节能置业首席工程师（总裁级）
· 原山东儒辰集团分管设计副总裁 
· 原当代节能置业工程管理中心/采购成本中心/研发设计中心总经理
· 原第一资产董事长助理/总工程师
· 原福晟集团工程管理中心总经理
· 清华大学工业工程硕士/华中科技大学城市规划专业学士
· 高级工程师/注册一级建造师                     
· 中国房地产技术联盟总工之家副秘书长 总工之家专家委员会副主任委员 
· 零渗漏专业工作委员会主任 
· 全联房地产商会全装修产业分会首席专家
· 中国工程招采协会副秘书长 
· 中国门窗幕墙标准化工作委员会专家委员
· 中国金属结构协会钢木门窗委员会专家委员 
· 中国金属结构协会塑料门窗委员会副主任委员 
· 中国建筑玻璃与工业玻璃协会专家委员
· 中国塑料工业协会塑料管材委员会副主任委员
· 中国绿色建筑委员会委员
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· 北京万科、大连万科、融创地产、恒大地产、龙湖地产、黑龙江保利、辽宁保利、保利京津冀、保利淮海、保利华南、江西保利、广东保利、中海地产、绿地香港、绿地一部、绿城地产、蓝城集团、华润置地、华夏幸福、中粮置地、旭辉地产、招商蛇口、金科地产、金辉地产、金地地产、金融街、佳兆业、中铁建、鲁能地产、众安集团、天阳控股、中建东孚、钱城开发、陕西万众、远洋地产、奥园地产、五矿地产、仁恒地产、越秀地产、华发地产、祥生地产、正荣地产、星河集团、信和置业、晶泽实业、中天美好、路劲地产、建业集团、福晟集团、当代置业、儒辰集团、北京建工、电建地产、北京城建地产等
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维度一：运营管理和项目管理类课程（9门课）
· 《标杆房企工程管理客户满意度提升管理要点及实战案例》（数百家企业项目管理提升课程，提升整合员工工程管理能力，快速提升客户交付满意度）
· 《标杆房企工程管理之道与工程策划的管控要点及实战案例》（数百家企业项目管理提升课程，提升整合员工项目预判和预控管理能力）
· 《标杆房企工程管理之道与项目管理的管控要点及实战案例》（数百家企业项目管理提升课程，提升整合员工项目综合管理能力）
· [bookmark: _Hlk118432381]《标杆房企工程精益管理的管控要点及实战案例》（数百家企业项目管理提升课程，提升整合员工程精益管理能力，降低现场成本，消除浪费，提高效益）
· 《标杆房企旧城改造项目工程管理核心解析及实操案例》（针对标杆企业的旧改项目工程管理提升课程，提升整合员工旧改项目综合管理能力）
· 《标杆房企项目开发全流程管理核心解析及实战案例》（数百家企业项目管理提升课程，提升整合员工全流程管理意识能力，掌握项目开发全流程知识体系）
· [bookmark: _Hlk118432986]《标杆房企工项目总角色定位与项目管理能力提升及实战案例》（近百家企业管理提升课程，提升整合员工项目总角色定位与项目管理能力）
· 《标杆房企招采成本供方管控的管理要点及谈判实战案例》（数百家企业项目管理提升课程，提升整合员工项目供方管理能力，谈判管理意识）
· 《标杆房企项目总角色定位与全周期项目管理能力提升要点及实战案例》（近百家企业管理提升课程，提升员工项目总角色定位与全周期项目管理能力，把控项目目标）
维度二：管理者自身和团队能力提升（4门课）
· 《标杆房企工程标准化和协同管理的管控要点及实战案例》（近百家企业内训课程，提升整合员工工程管理专业工程标准化和协同管理能力）
· 《标杆房企战略领导力培训》（近百家企业内训课程，提升整合员工战略领导力管理，打通多维管理意识）
· 《标杆房企工程跨部门沟通谈判的管控要点及实战案例》（近百家企业内训课程，提升整合员工跨部门沟通谈判管理能力，打通跨部门沟通谈判管理意识）
· 《标杆房企工程舆情及沟通谈判的管控要点及实战案例》（近百家企业内训课程，提升整合员工舆情及沟通谈判能力，打通舆情及沟通谈判管理意识）

维度三：专业技术管理类课程（13门课）
· 《标杆房企建筑零渗漏节点构造分析及实战案例》(多家央企工程管理提升课程)
· 《标杆房企工程管理之零渗漏防裂缝防塌陷体系》(多家央企零渗漏防裂缝防塌陷管理提升课程)
· 《标杆房企地下建筑沉降加固零渗漏节点构造分析及实战案例》(多家央企工程管理提升课程)
· 中国零渗漏体系的首倡者；房地产总工之家/技术联盟零渗漏专业工作委员会主任，建筑工业出版社出版建筑防水防渗漏标准化设计和施工图集，帮助数十家企业完成零渗漏体系培训和构建，实现每项目防渗漏过程成本优化数千万，防渗漏运维成本降低亿元的绩效；
· 《标杆房企工程管理之铝模体系的管理要点及实战案例》（多家地产铝模管理提升课程）
· 《标杆房企工程管理之PC体系的管理要点及实战案例》（多家地产PC管理提升课程）
· 《标杆房企工程管理之门窗体系的管理要点及实战案例》（华润门窗产品质量提升课程）
· 《标杆房企工程管理之幕墙体系的管理要点及实战案例》（多家地产幕墙体系管理提升课程）
· 中国门窗幕墙标准化工作委员会专家委员，中国金属结构协会钢木门窗委员会专家委员，中国金属结构协会塑料门窗委员会副主任委员，中国建筑玻璃与工业玻璃协会专家委员；
· 《标杆房企工程管理之批量精装修管理要点和实战案例》（多家地产精装修管理提升课程）
· 全联房地产商会全装修产业分会首席专家，组织评选科技部精瑞奖评委；
· 《标杆房企绿色建筑、健康建筑与近零能耗建筑管理要点及实战案例》（多家央企绿建管理提升课程）
· 中国绿色建筑委员会委员，作为当代首席工程师组织当代获得50多项项目绿建星级评定，获得LEED铂金，健康宅等多项科技绿色住宅奖项；
· 《标杆房企新技术新工艺新材料及技术管理创新要点及实战案例》（多家央企工程新技术新工艺新材料管理提升课程）
· 《疫情时代的房企工程管理产品品质提升助力项目营销》（多家央企产品防疫品质管理提升课程）
· 《工程管理专业之钢结构体系管理要点及实战案例》（全国首门地产住宅钢结构体系培训课程）
· [bookmark: _Hlk118436183]《标杆房企安全管理的管控要点及实战案例》（多家地产安全防护管理提升课程）
[bookmark: _Hlk118342151]维度四：计划管理类课程（2门课）
· [bookmark: _Hlk118437736][bookmark: _Hlk118437723]《保交付保质量下的工程穿插提效快速施工管理要点及实战案例》（多家央企保交付工程穿插提效快速施工管理提升课程）
· 《工业地产项目管理之穿插施工管理要点及实战案例》（多家央企工业地产项目穿插施工管理提升课程）
维度五：施工管理类课程（7门课）
· [bookmark: _Hlk118438008]《地基基础施工工艺管控要点及实战案例》（岩土工程专业地基基础施工工艺管理提升课程）
· 《地下工程盾构施工工艺管控要点及实战案例》（岩土工程专业路桥隧道专业施工工艺管理提升课程）
· 《主体结构施工工艺管控要点及实战案例》（土建工程专业主体结构施工工艺管理提升课程）
· [bookmark: _Hlk118438098]《装饰装修施工工艺管控要点及实战案例》（土建工程专业装饰装修施工工艺管理提升课程）
· 《防水工程施工工艺管控要点及实战案例》（土建工程专业防水工程施工工艺管理提升课程）
· 《安全生产》（多家总承包央企工程项目安全生产管理提升课程）
· [bookmark: _Hlk118438294]《工程总承包工程管理之道与项目管理的管控要点及实战案例》（多家总承包央企工程项目总承包管理提升课程）
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