

AIAG-VDA PFMEA高级应用
(Advanced AIAG-VDA PFMEA Application)
 2 天Worshop  基于客户实际产品制造工艺的定制课程

培训目的：　  
1. 根据AIAG-VDA最新发布的FMEA(新版)要求，结合丰富的实际应用（学员实际负责的生产工艺流程）案例，针对性极强地讲解PFMEA内容、要求、内部逻辑、实施步骤和方法；
2. 包括PFMEA表格及内部逻辑和填写要求,过程流程图（Process Flow）、过程功能矩阵（Process Function Matrix）分析、不同流程PFMEA之间的相互关联,以往失效模式调研和产品特殊特性在PFMEA中的传递与落实.
3. 教授如何利用PFMEA这一质量工具在新产品工艺开发过程中；以及对现有产品关键工艺工程进行持续改进等方面进行潜在失效预防方面的思路、步骤、技巧和验证、推广应用之方法。
4. 掌握企业推进PFMEA的策略并分享最佳实践，学会如何应用PFMEA进行知识管理，形成企业技术沉淀和长久的技术竞争力。
培训特色：
(1)强调实际应用：承诺可以做到直接使用学员负责的零件产品/工艺工程（学员实际负责的生产工艺流程）进行课堂PFMEA练习和点评分析，可以确保学员通过2天的培训，具备独立编写开发出自己产品高质量PFMEA的实战能力；
(2)顾问式授课：由国际顶尖研发中心具有丰富整车及零部件开发PFMEA实际实施应用经验的咨询顾问主讲，开放式答疑解惑，做到对任何相关PFMEA的问题，知无不言，言无不尽；
(3)针对性极强：系统分析当前企业推进实施PFMEA存在的关键问题，并提出解决之道和咨询意见；
(4)内容最新颖：讲解最新AIAG-VDA FMEA改进内容如SOD评分、AP策略和多种实用工具方法及表格，极大提高工程师PFMEA实际应用水平；    
(5)FMEA意识和文化贯穿始终：分享咨询顾问长期在企业实施PFMEA的最佳实践经验,把失效预防融入工程师意识和日常习惯，并整合进产品开发流程，上升为企业行为进行全面失效预防和知识管理。






中国企业设计失效预防PFMEA实施现状

· 几乎每家质量方面咨询公司都会帮顾客做FMEA（潜在失效模式和影响分析）培训项目，然而只有极少数的案子有皆大欢喜的结局。即使顺利结案了，被培训完后有半数以上的企业自己做了一段时间后就发现FMEA象“鸡肋”，”食之无味，弃之可惜”！
· 几乎每家汽车行业或涉足汽车行业的公司，无论是整车厂还是零部件供应商都会要求或被要求做FMEA（潜在失效模式和影响分析），然而却很少有企业真正从中受益！
· 据“质量工具应用综合调查”统计，89.4%的中国企业推动FMEA一直都得不到很好的实施成效！
· 因此，到目前为止，如何有效进行产品设计和制造的失效预防而不是事后“救火”，仍然是企业最头痛的问题之一。

其实，企业PFMEA是否已成功导入的鉴定标准有二条：
· PFMEA有没有帮助企业有效进行产品设计及制造的失效预防？-失效预防! 
· PFMEA有没有帮助企业进行知识管理形成技术沉淀和长久技术竞争力?-知识管理!

总结下来，PFMEA失败的根本原因有二：
1、 PFMEA未跟企业产品开发与制造流程紧密结合, 本应事前预防的PFMEA变成事后演练的“纸面文章”。
   典型症状: 体系“空转”，FMEA“空做”，问题“照来”
企业质量体系年年审,年年过。可企业产品质量问题依旧重复出现，吃尽苦头。PFMEA做了4~5年，数百份如同废纸，失效预防还是靠 “天生蛮力”没有章法。
2、 工程师并没有真正理解什么是PFMEA，且没有掌握开发高质量PFMEA的方法。
典型症状: PFMEA做完，工程师自己都不想看第二遍。
由于没有理解PFMEA内部的逻辑关系，盲目照搬FMEA手册模版表格，缺乏PFMEA开发的思路和方法，单纯依靠头脑风暴“爬写”，失效模式、后果及原因混淆不清，加之风险评分模棱两可，这样的PFMEA连工程师自己都不想看第二遍，又怎能寄希望于失效预防？
我们的FMEA咨询顾问是在中国企业进行失效预防FMEA实施的亲历亲为者，我们深刻体会和了解中国企业实施PFMEA的困难和期待，我们根据多年在企业咨询服务经验提炼总结面向制造工艺工程师的《制造部门PFMEA高级应用》。
我们采用互动性极强的实战培训方式，直接使用学员自己设计的零件产品（学员实际负责的生产工艺流程）进行课堂PFMEA练习和点评分析，确保学员通过培训，具备独立编写开发出自己产品高质量PFMEA的实战能力。
您或您的企业如果有任何相关PFMEA的问题，欢迎与我们联系，我们将为您提供实用有效的PFMEA解决方案。

培训对象：
产品设计工程师、产品质量工程师、产品试验工程师、产品开发项目经理、工艺工程师、开发设计和质量规划战略决策领导，参与产品/服务/流程开发设计的开发/产品/项目经理/工程师，六西格玛GB/BB/MBB等。
培训方式：

· 以分组方式进行，每组4~5人，以新产品导入工程师、工艺工程师为每组主导，关联业务质量、试验测试工程师及管理层分布在各实际设计业务小组之中，最多5组。每个小组在培训过程中需要启动至少1个自己公司实际设计产品的PFMEA项目贯穿全程培训练习和讲解。
· 每组至少1台电脑（电脑配置要求：Microsoft Excel 2003及以上版本，非Vista操作系统）用于产品PFMEA实战练习。
· 如果条件允许，工程师可把自己负责的零件/产品的制造过程流程图、样品或产品手册等技术资料带到课堂，咨询顾问进行现场PFMEA分析讲解。
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