精品课程《实战领导力》介绍

· 主讲老师
张钧，中国科学院管理科学与工程研究生，正高级经济师，资深人力资源专家，北方工业大学特聘教授兼MBA导师。从2015年开始为北大干部培训工作承担部分授课任务。被业界称为领导力快速提升理论建立者、践行者；中国个体软实力研究先行者；组织立体执行力理论创建者。曾在地方市委机关、二级央企、北京市属事业单位、国有企业担任领导职务。多次参与局、处、科级领导干部公开选拔工作。兼任中国中小商业企业协会人力资本分会副会长、中国人力资源开发研究会人力资本服务分会副会长。研究成果《卓越领导者能力仿生模型》、《个体软实力16项指标》、专著《构建组织立体执行力》受到社会广泛好评。
· 课程背景
“政治路线确定以后干部是决定因素”，而干部最核心的能力便是领导力，领导力决定组织未来。不管是多大的企业，不管是什么层级的机关、组织，概莫如此。因此围绕领导力的培训课程如汗牛充栋，但是培训效果参差不齐。原因是多方面的，最主要原因有如下三点：一是人云亦云，从书本到课堂，内容陈旧空泛；二是东拼西凑，把别人的见解、思想、观点拿来，缺乏科学实用的逻辑体系；第三点也是最重要的一点，很多培训师自己没有领导工作实践经历，很难对领导力产生深刻见解，即使演讲能力很强，培训效果也会大打折扣。因此，领导力培训一方面需要既有理论深度又具有很强操作性、实践性的课程体系；第二方面是需要既有丰富的领导经历又善于研究总结和讲授的实战型培训师。
· 课程特色
整体特色：保证学员的领导能力得到显著提升。耳目一新，因独家见解；强烈共鸣，因源于实践；灵活运用，因知行合一。每一场培训都会受到主办方和学员们的高度赞扬。
理论观点创新：结合三十余年领导工作经历和大量案例、人物研究，对领导、领导者、领导力、领导力之源、领导力提升、领导力构成动态变化规律、领导力培训等都建立了独到见解。领导力源于软实力，软实力可以顿悟，领导力可以快速提升。这一观点颠覆了领导力培养需循序渐进、逐步成长的传统认知，并得到广泛认同。创建了领导学研究领域具有里程碑意义的“卓越领导者能力仿生模型”，把对领导力的认知和研究提升到了一个新阶段，也为领导干部提供了可对照、可学习的实用性对标“榜样”。
授课风格独特：授课内容源于自己几十年领导岗位的研究成果和亲自体验，内容紧接地气，创建的实用理论和测评工具与工作实际及场景密切结合，面对不同层级干部、人数、场地，采用不同的授课方式，在紧紧吸引学员注意力的同时保持课堂活跃、互动。灵活运用自主开发的能力测评、经典视频点评、小组讨论、沙盘推演、情景演练等工具、技术和手段，让学员保持旺盛的学习精力。
· 课程收益
保证学员一听就懂、一学就会，很多思想观点让学员茅塞顿开、实现顿悟，每一位学员都能在这个培训中收获可以马上运用到实际领导工作中去的思想、观点、方法和经验，实现整体学员领导力显著提升。
· 《实战领导力》大纲
一、准确理解领导、领导者
1、领导
1.1 从实战考察领导过程
1.2 从实战理解领导本质
1.3 走出马斯洛需求层次论误区
1.4 怎样看待下级的欲望及变化
2、领导者
2.1 结合现实理解领导者含义
2.2 依据现实看领导者分类
2.3 当前领导者面临的困难
3、实战中领导者与管理者的区别
4、你是一位称职的领导者吗
      案例分享
二、破解密码悟透本质
1、领导力调查
1.1 国外调查
1.2 国内调查
2、破解领导力密码
2.1 结合学员实际透彻解读领导力
2.2 古今案例分析
3、悟透领导力本质
3.1 领导力由个体软实力+硬实力构成
3.2 个体软实力、硬实力释义
3.3 软实力是领导力之源
4、领导力可以快速提升
      案例分享
5、卓越领导者能力仿生模型（结合多个案例讲解）
三、实现领导力快速提升
1、领导者应该是什么样的人
1.1 只有具备了软实力才能当领导
1.2 软实力两个来源
2、领导力快速提升路径
2.1 打开自己的软实力源泉
2.2 深入开掘软实力源泉
3、个体软实力30年研究成果详解（四大模块十六项指标）
3.1 方向激情模块
      前瞻能力、愿景能力、沟通能力、决断能力
3.2 凝聚众人模块
      自我认知能力、做人能力、识人能力、用人能力
3.3 人际互动模块
      感悟组织文化能力、处人能力、关系构建能力、追随能力
3.4 执行结果模块
      抗压能力、创新能力、处事能力、目标实现能力
4、 课程小结
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