党建系列课程
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【培训对象】
党政机关、企事业单位、学校等党员领导干部、党支部书记、委员、网格长、网格指导员、班组长、党务工作者
【课程结构】
◆ 第一单元：聚焦网格 传承网格红色基因
◆ 第二单元：扎根网格 筑牢网格红色根基
◆ 第三单元：深耕网格 凝聚网格红色力量
◆ 第四单元：创新网格 打造网格红色引擎
【培训时间】
1天（6小时教学）
【教学方式】
任选：① 现场讲座（不限人数） ② 现场沙盘（20-100人） ③ 线上讲座（不限人数）
【培训形式】
教学全过程创新融合“讲授式、研讨式、模拟式、互动式、观摩式、体验式”六大授课方式，理论联系实际，契合党建工作实际。
老师授课经验丰富，课程内容深入浅出，课堂氛围生动活泼，学员学习成果丰硕，进一步教育引导党员领导干部、团干部坚定信仰、锤炼党性，立足本职本岗，不断提高履职能力。
【培训背景】
全面建设现代化国家的宏伟蓝图徐徐展开，波澜壮阔的“十四五”扬帆启航，国有企业迈向高质量发展。如何坚持以人民为中心的新发展理念，立足基层社会治理网格化发展趋势和“智慧社区”建设等机制创新，在党建工作中积极探索划小承包、网格化运营管理，进一步激活党组织体系的“神经末梢”，是国有企业基层党建工作的新途径。
本课程将深入探索学习如何深入理解我国基层社会治理中，网格化治理创新成为破解基层社会治理发展瓶颈的重要突破口；如何将党的建设与企业基层最小经营单元深度融合，激发基层最小经营单元的全方位驱动力；如何有效破解党建工作“层层衰减”等问题，把党建工作有效转化为企业发展活力和竞争实力。
旨在进一步提升企业基层党建工作质量，在深化基层网格化运营实践过程中，有效破解基层党建与业务工作“两张皮”难题，充分把党的政治优势转化为竞争优势、发展优势，以高质量党建引领和保障高质量发展。
【课程大纲】
◆ 第一单元：聚焦网格 传承网格红色基因
☆ 准确把握社会基层治理特征
☆ 网格运营的红色基因
☆ 红色是网格最鲜亮的底色
☆ 一网格 一阵地
☆ 情境模拟：我为网格群众办实事
◆ 第二单元：扎根网格 筑牢网格红色根基
☆ 社会基层治理的角色认知
☆ 粗放型到精细型
☆ 单兵型到复合型
☆ 条块化到网格化
☆ 沙盘推演：社会基层治理之网格运营落地模型
◆ 第三单元：深耕网格 凝聚网格红色力量
☆ 网格末端赋能
☆ 网格“岗区队”建设
☆ 锻造网格党业深度融合
☆ 同频共振 同向发力
☆ 案例研讨：如何激发网格活力
◆ 第四单元：创新网格 打造网格红色引擎
☆ 激活基层组织的“红色细胞”
☆ 优秀网格党建指导员（网格长）必备能力
☆ 打通党建工作“最后一公里”
☆ 金牌网格长是怎样练成的
☆ 案例分析：党建入网格的行业优秀实践案例共享
【学员收益】
◆ 启发思考：社会基层治理的时代需要和鲜明特征
◆ 深入探索：网格化管理在社会基层治理中的作用
◆ 践行使命：网格运营管理稳步推进党业深度融合
◆ 砥砺奋进：与时俱进发挥网格化运营的重要作用
【课程特色】
① 科学性 以马克思主义基本原理为指导，与时俱进宣讲党的创新理论，迎合时代要求、紧贴工作重心，以情境模拟沉浸体验式教学，为各级党组织、领导干部、党员群众讲授党史、团史、党性、时政、党务、党业融合、乡村振兴、红色领导力等课程。
② 创新性 独家版权课程，专业量身定制，综合运用“理论讲解+案例研讨+情境还原+行业案例+沙盘演练”等教学方式，行业影响力强，学员满意度和课程复购率持续保持领先。
③ 融合性 注重党建工作实务，有机融合理论讲授与实战演练，有效提升党员领导干部、团干部的履职能力，推动党建、团建工作与中心工作深度融合，为高质量发展注入强劲动力。
④ 可操作性 红色沙盘培训不受场地限制，普通教室即可，小组岛屿式学习，将井冈山、瑞金、遵义、西柏坡、延安等红色党建、团建研学活动，巧妙“搬入”培训课堂，让学员耳目一新，全程生动体验，加深培训印象，确保学习效果。
⑤ 实用性 认真落实中央八项规定和疫情防控管控要求，足不出户开展红色研学教育，符合管理制度，并且为各单位节约大量教育成本。
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