领导力修炼—《数字时代的组织管理》

一、主讲老师：
刘承林
二、老师简介：
君习商学研究院 院长
企业组织实战管理 专家导师北大清大企业管理 指导讲师北大清大人力资源 实战讲师企业中层管理提升 教练导师
企业成长陪跑式教练咨询 倡导者
具备深度理论体系+丰富实战经验的企业管理双师型专家导师；
连续多年被北大、清大总裁班聘为企业管理特约讲师和管理智慧领导力专题讲师；拥有十七年企业团队管理和人才培育孵化实战经验，并被多家企业聘请为企业人 才管理咨询顾问导师；开设中高层成长特训营达 200 余场，为中国现代企业培养
输送了近 18000 余名具备五力合一职业化专业职业经理人和中高层管理人才。
三、课程背景：
今天我们身处数字化生存背景下，大部分组织都展开了组织变革与组织转型，每个组织都渴望拥有优秀者，都希望获得创新创造的能力。对组织而言，强个体展示出的独特性也许是创造力的来源，但也可能是破坏性的始作俑者。与组织协同工作的个体因素到底是什么？这一切对领导者而言意味着什么？我们如何做 好准备?
在大部分情况下，组织稳定性是组织绩效的来源。但是，在一个动态环境里，只有组织动态特征才能帮助组织获得绩效。环境这一因素的根本性变化需要我们对究竟怎样的组织才更有效进行进一步的探讨。
从混沌到有序，个体演进、组织发展以及自组织本身都需要应对世界的复杂性，从而实现组织的自主管理、自进化模式以及组织中个体的心灵完整性和组织的整体性。

如何寻求组织的新价值，借助组织功能转变、结构转型、模式创新、价值牵
引、组织学习等一系列改变，帮助管理者掌握新价值的来源，并最终创造出一种可以激发更多人潜能的组织、一种可以让更多人释放创造力的组织、一种可以持续发展和开放合作的组织?
四、课程大纲：
第一讲：数字时代赋能管理型组织
1、什么是赋能管理。以前在整个组织管理当中，我们讨论最多的是管控的问题。在过去的组织管理当中，管控的确发挥了对绩效积极的作用。因为在这个过程当中，如果我们可以让每个人安于他的角色，让每个人能够发挥他的职责功能，如果我们能够把组织的流程、组织的体系完整地建立起来，就会发现每个人的角色就能在体系中，把自己的职责发挥出来。所以在过去的整个组织管理当中，管控是其中最重要的一个要素。
2、为什么要搭建赋能管理型组织？因为今天有两种情形出现，第一种情形是外部的变化是非常动态。在一个非常动态的变化当中，非常多的企业经营和发展，要有能力不断地因应变化去做对应和调整。如果我们非常固化企业内部的流程、角色，甚至功能的分割，你就会发现它们没有办法去组合起来，很好地应对外部的变化。因此我们就不能够只做管控，要讨论用赋能的概念。
第二种情形，今天有非常多的强个体，非常有创造力，他自己能够去展示他的才华。组织更重要的是要发挥他巨大的作用，这就必须真正给他去做赋能，而不仅仅是管控。如果不能赋能，仅仅是做管控，员工特别是我们称之为强个体和优秀的员工就会流失。所以我常常跟很多人说，在互联网或者数字时代，看一个企业的组织管理好还是不好，其实主要是看强个体或者优秀的人，是跟组织组合在一起，不断地得到提升，不断地有优秀的人加盟，还是优秀的员工或者强个体是离开这个组织，甚至留在这个组织当中，没有得到任何提升和成长。后者实际上就等于组织的竞争力不够。
第二讲：如何搭建共生型组织
在整个数字时代，我们会发现任何一个企业都不能够独立创造价值，必须能够跟更多的组织、更多的系统，甚至跟整个外部环境去做共生，去找到自己的新的成长空间，甚至能够真正让它发展起来。这种真正的成长空间和真正的发展，需要组织有能力去跟不同的组织和不同的成员去做共生，而不是我们之前所说的竞争关系。

第三讲：提升组织的协同性
今天整个组织管理当中，必须完成最重要的一个转变就是协同。很多时候我们会发现，在一个高速发展的过程当中，最难的是你能不能够跟更多人共同工作，产生最好的效率。我们跟更多人工作产生最好的效率的最重要的部分，其实是来自于协同本身。
在协同当中，既要求在内部打破部门墙，也要求能够在外部把边界打开，跟更多人合作。我们如果看今天成长好的企业，就会发现，其实它很大的一个效率是来源于协同的效率。效率不再来源于分工，其实来源于协同。第二个根本的变化是在整个绩效当中，最核心的是激励创新，而不是简单的绩效考核。第三个根本的变化是创立一个全新的文化，这个全新的文化其实是互为主体、共创共生。
五、课程收益：
1、通过学习让学员掌握数字时代组织管理的技能，从而很好的做到内观外测；
2、通过学员让学员可以在日常工作中团队协作更加畅通高效，提高战斗力；
3、通过学习让学员在管理岗位上可以很好的做到人尽其才，提高部门执行力和人效比。
4、通过学习可以让企业中高层更好的掌握数字时代成为赋能型管理者的认知与技能；
5、通过学习可以让企业管理者在提升组织效能做到对人员进行更精准的定位与匹配，大大提高企业的人效比。
六、课程时长：
一天或两天	09:00-17:00
七、授课对象：
企业中高层管理及核心骨干
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