跨部门沟通与合作
——模拟联合国
课程背景
《模拟联合国》是一款经典有趣的沉浸式沙盘课程；是能够将组织管理、商业经营智慧融入其中的情景模拟项目。学员扮演不同的组织（国家），在不同的资源、条件和任务要求之下，寻找团队间的冲突与协作的解决之道。
经由新选举所选出的每一位国家领导人代表着十个国家中的每一个国家，每一位领导人（每组学员）必须完成他们对该国选民的承诺，不管手段如何。所以必须在充满诽谤、密谋、金钱和政治手腕的环境中达成承诺，每组学员必须抓紧他们选民和邻国的需求，同时艰难地和其他有文化隔阂、缺乏信任及不良沟通的国家周旋达成共同目标。过程中会经历形成、终止和重组，但在每位国家领导人五年任期结束之前，所有国家必须成为真正团结的国家联盟。
为了达成各个国家队选民的承诺而且成为一个国家联盟，所有团队必须根据其他国家需求和期限，在正确的时间内把正确的资源给正确的人；当学员离开课程后会发现每一个人在组织中都是一个供应商也是一个客户，每一个部门彼此串连，形成一个完整的客户服务链。这门沙盘课程，表面看是跨部门沟通与协作的学问，但成千上万不同的人的玩这个游戏却都会触发相似的危机，说明了在表象的问题背后，有深层的组织结构在干预系统；而这，正是课程的升级迭代，让学员在参与和体验沙盘中，感受“系统思考”的威力与智慧，从而理解跨部门沟通背后的本质是什么？追根溯源，找到问题的根源，跳出症状看全局，从而引入对组织结构分析的学习和用系统思考的智慧进行问题分析和解决的方式剖析。

课程收益
察觉自身心智模式的盲点；警醒和反思自身的思维惯性；
了解跨部门沟通的本质，追根溯源，并能针对问题根源选择有效的沟通对策解决问题；
认识部门/小团体目标与整体目标之间的错位；了解个人决策和集体决策的差异；
理解系统思考对于组织角色、工作任务及决策的价值与意义；
学习系统思考的冰山模型及应用冰山模型进行实际问题的结构分析。


课程内容
一、模拟联合国沙盘体验
热身分组：破冰活动、团队组建
规则介绍：模拟联合国的背景及规则介绍
战略会议：团队开战略会议，制定全程团队策略
沟通决策：各个国家（团队）进行互动商讨与决策，以期达成联合国目标。
团队盘点与复盘：
学员：成功/失败的核心原因分析
讲师：跨部门沟通与合作盘点过程中的团队表现及对应的问题



二、高效沟通技巧
1、表达、倾听、提问、反馈
表达的原则：Kiss原则；打比方，举例子增强表达力和影响力
倾听的技巧：知道和理解的差别；我“空杯”了吗？；如何进入对方频道；如何听懂“玄外之音”
提问技巧：封闭式提问、开放式提问、选择式提问；5W1H
反馈：赞扬式反馈、改进式反馈
2、建立安全的沟通方式
中立认可不评判、不是而是消误会、既要又要适两权
利用沟通视窗，改善人际关系
3、向上沟通汇报技巧
运5W1H框架描述状态
用PREP结构表达观点
借用冰山模型讲述问题以及解决方案

三、跨部门沟通的本质（看清事物的本质）
案例分析：跨部门沟通本质是什么？
系统思考的冰山模型（事件、趋势、结构、心智模式）
事件：独立单一的事件/问题
趋势：所关心的事物随着时间的变化形态（发展和变化规律）
结构：事物之间的互动关系，而不是事物本身（政策/制度/决策/关系）
心智模式：对世界的看法、假设（价值观/信念/结论/假设/感受）
从游戏到现实：跳脱到游戏外发现真实世界中的“系统结构”及结构对行为的影响
案例及应用：真实跨部门冲突事件的结构分析，分析跨部门冲突背后的原因并找到根本对策
小组练习：根据实际工作，厘清冰山模型各个层次，找出背后的结构以及心智模式

四、团队Check Out

讲师介绍 |陈思杰老师
[bookmark: _Toc329773688][bookmark: _Toc332115414][bookmark: _Toc207945470]讲师背景：
· 现任J&S企业创始人
· 游戏化管理专家、企业管理沙盘设计师
· 《团队领导力沙盘》认证讲师
· “五项修炼企业高级教练班”认证讲师
· 《五项修炼》零压读书会产品核心研发者和引导师
· PDP CHINA认证培训师

授课特点：
· 陈老师有销售、管理等不同岗位丰富的工作经验，这为分析客户所遇到的问题时提供强大的助力。
· 陈老师具备多年的专业的商业培训经验，使课程从设计阶段开始就与客户的需要步步契合。
· 轻松幽默而且生动感人的风格使培训课程在执行中不仅达成预计的学习要点，更提高了学习的成效。
· 多年“五项修炼”的组织学习经验推动他将个人学习及组织学习推进到了一个新的理解层次，以“系统思考”及“心智模式”的理论基础为内核，以学员对象的个人特性及所在组织的文化特性为根基，运用灵活的学习环节设计和引导，让个人和团队在课程中得到个人觉察和成长；遵循学员自发和自主的学习方式，灵活运用硬件、软件各种方式结合的互动手段，让学员在愉悦的氛围中不断激发自己的学习意愿和创新热情。
· 陈老师课程的最大特色是利用体验式的学习形式，调动成人学习的主动性，从始至终将学习的知识点贯穿在良好设计的互动式教学中，让学员变成培训的主体，在潜移默化中指引学员步步学会理解和应用培训的知识或技能。

擅长课程：
打造积极团队的团队、高效率职场沟通、跨部门沟通与协作、团队领导力沙盘、《第五项修炼》读书会、团队愿景共识力、从愿景到行动的落地行走八部曲、专业销售技巧、顾问式销售技巧、沙漠掘金与团队建设、模拟联合国

服务客户：
中国电信、玫琳凯、好雅眼镜、泰克电子、老虎涂料、马瑞利、远雄集团、采埃孚、汇丰银行、国泰基金、中美大都会、胡润百福、平安集团、理想集团、紫竹园区、微众银行、上汽集团、上汽大通、通用汽车、通用泛亚、上汽集团、宝钢集团、太平洋保险、平安保险、新华保险、泰康保险、上海海关、国药控股、震旦集团、CCDI、家乐福、上海烟草、上海气象局、南汇团委、两港市政、三一重工、龙工、西门子、通用电气、超人电器、中建十八局、中粮集团、中石化工程有限公司、绿地集团、宝龙集团、苏州伟创力、淮安商会、佳奇财富、复星制药、沪江网、金地房产、中原地产、上海电力、惠普、国家电网、苏州建行、交通银行黄埔支行、上海虹桥机场集团、上海地铁、东方航空、上海移动、格科微电子、华润集团、中飞科、上海瑞星软件、上广电、中网科技、红星美凯龙、亚振家具、携程网、上海联通、雀巢、联合利华、百事、三菱重工、中国电信、米其林轮胎、固特异轮胎、佳通轮胎、恐龙家纺、中国国旅、微软、齐鲁制药、诺华制药、拜耳、旭辉房产、百联集团、红蜻蜓、中国五矿集团、海马汽车、光大银行…
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